

# VILÁGOS SÁG

II. EVFOLYAM

A ROMÁNIAI MAGYAR NÉP LAPJA

162 SZÁM

## Megkezdődött a potsdami háromhatalmi tanácskozás

Sztalin generalisszimusz különvonaton tette meg az utat Potsdamba. Truman és Churchill katonai szakértők kíséretében érkezett a konferencia színhelyére

*A világ közvéleménye reménykedéssel tekint a tanácskozások eredményei elé — mondják Londonban*

BERLIN, július 16. (Rádió.) A potsdami hármastalálkozót ünnepélyesen ma nyitják meg. A tanácskozások a Sans-Souci híres palotában folynak. Egyelőre semmiféle részlet a konferencia megnyitására nem került nyilvánosságra. Ennek oka az, hogy Potsdam körzetét teljesen kiürítették s még a hivatalos állami hírszolgálati irodák kiküldött tudósítói sem engedik be erre a területre. A világ közvéleményét kizárólag a hivatalos jelentésekben fogják tájékoztatni. A konferenciát megelőző 24 órában az alábbi hírek érkeztek be.

### Jelentős eredmények jegyében...

MOSZKVA, július 16. (Rádió.) Sztalin generalisszimusz különvonaton érkezett Potsdamba Molotov külügyi népbiztos társaságában. A hármastalálkozóra Sztalin generalisszimusz érkezett meg utolsónak.

Londonból jelentik, hogy Churchill miniszterelnök megérkezett Potsdamba, a hármastalálkozó történelmi színhelyére. Churchilllel egyidőben érkeztek: Eden külügyminiszter, Attlee, a Munkás Párt vezetője, Sir Allan Brooke a birodalmi vezérkar főnöke, sir Charles Portal a birodalmi légi erők parancsnoka, Cunningham tengernagy, a brit flotta főparancsnoka, Alexander, Montgomery és Wilson tábornokok, valamint Clark Kerr moszkvai brit nagykövet.

Truman elnök társaságában volt a főbb között Leahy flottatengernagy, Arnold tábornok, a légi erők vezérkari főnöke és King tengernagy, az amerikai hajóhad vezérkari főnöke.

Brit politikai körökben a potsdami találkozóval kapcsolatban hangoztatják, hogy a világ közvéleménye reménykedéssel tekinthet a határozatok elé.

A Times szerint öt hónappal a konferencia után jelentős eredmények jegyében kezdődik a potsdami értekezlet ezek az eredmények — Németország teljes leverése, a világbiztonság szervezésének alapelvei és a városi lengyel kormány megalakítása — mind-mind a yaltai határozatok gyakorlati megvalósítását tükrözik.

London politikai körei szerint a potsdami konferencia főbb pontjai között szerepel Németország kérdése és pedig: a) Németország jövő politikai fejlődésének kérdése; b) az, hogy mennyi idő múlva lehet központi kormányzatot alakítani Németországban, természetesen még mindig szövetséges irányítás alatt; c) Németország határait illetően közös döntés hozatala; d) milyen arányban szerelik le a német gyárat, illetve milyen arányban

tarthatók fenn gyáruk német területen a jóvátételi kötelezettségek teljesítésére.

### Palesztinai zsidó reakciók üldözik a szovjet polgárokat

MOSZKVA, július 16. (Rádió.) Kairóból érkezett hírek szerint palesztinai zsidó reakciós körök üldözik a palesztinai szovjet állampolgárokat. Több száz olyan ifjúról van szó, akik Besszarábiából és Bukovinából menekültek el a fasiszta terror elől. Az egyiptomi szovjet katonai misszió meglátogatta ezeket a szovjet polgárokat, akik kifejezték azt a szándékukat, hogy vissza kívánják térni hazájukba. A brit kormány ígéretet is tett arra, hogy visszajuttatja őket a Szovjetunióba, a zsidó reakciók azonban elrejtették ezeket az ifjakat és bolsevista-ellenes propagandával akarják elriasztani őket a hazatéréstől. Misa Mechilovszki, a palesztinai szovjet ifjak vezetője kijelentette, hogy a legrövidebb időn belül hazakarnak utazni.

## Elvi megállapodás a földgáz bevezetése ügyében

### A belügyminisztérium dönt végső fokon

KOLOZSVAR, július 16. Kolozsvár város vezetőségének kiküldöttjei a múlt hét folyamán Marosvásárhelyre utaztak, hogy az ottani földgáz társasággal megbeszéléseket folytassanak a földgáz bevezetéséről Kolozsvárra. A kiküldöttök már hazatértek s azonnal jelentést tettek a tárgyalások eredményéről.

A város vezetősége a kiküldöttök és szakemberek bevonásával további tárgyalást folytatott a „Sona-Metan” társasággal. Hír szerint úgy a marosvásárhelyi, mint most a Sona-Metannal folytatott tárgyalások folyamán elvi megegyezés jött létre. A végleges döntést a földgáz kérdésben azonban a belügyminisztérium és az érdekelt vállalatok igazgatótanácsa hozza meg.

A megállapodás véglegesítése után a város vezetősége részletes tájékoztatót ad majd ki az elért eredményekről.

## Magyar-román testvériséget hirdető röpcédulákat dobtak le katonai repülőgépekről a Nagyváradon átvonult román csapatok fogadtatásán

NAGYVÁRAD, július 16. Tudósítónk jelenti: Szombaton és vasárnap délután újabb hazatérő román csapatok vonultak át Nagyváradon, közöttük a 2. gyalogos hadosztály kötelékei és két nehéztüzérezred. A győztesen visszatérő csapatokat az egyházi, polgári és katonai hatóságok ünnepélyesen fogadták s a város lakossága nekik ünnepelte a katonákat.

A fogadtatás idején két román katonai repülőgép keringett a város felett és a következő magyar és román szövetséges röpcédulákat szórták szét az utcákon és tereken:

„Testvérek! A román hadsereg harccal hozzájárult a magyar nép felszabadításához is és ezáltal lehetővé tette, hogy a demokratikus Magyarország és a demokratikus Románia között barátság épüljön ki.

A magyar földesur és a román bojár, tehát azok az elemek, amelyek mind a

két népet uszították és gyűlölködésre nevelték már a múlté. A magyar és a román paraszt a történelmi igazságtétel állul ura lett annak a földnek, amilyen vérvél és verejtékével áztatott.

A román hadsereg, mint békehadereg a győzelem babérválóján tér vissza az arevonatról és kéri: arra, hogy a néppel együttműködve minden erejét latbavesse a szabad, független, demokratikus Románia megerősítésére, amely biztosítja az egész nép békéjét, boldogulását nyelvi, vallási és faji különbségeire való tekintet nélkül.

A román hadsereg vállalva a felszabadított Vörös Hadsereggel legyőzte a népeket rabságba vető fasisztust Magyarországon és Csehszlovákiában harcmezőin és arra kényszerítette a hitlerista Németországot, hogy a ráért csapások sulya alatt saját barlangjában kapituláljon.

A román hadsereg győzelmei és új, demokratikus nevelése által a békés munka őrzője, a demokrácia biztosítója lesz. Biztosítja minden nemzetiségnek az egyenlőséget és az új, szabad fejlődés lehetőségét. A hadsereg az arcvonalakon megnyerte a háborút, megnyeri a békét is és biztosítani fogja az együttélő népek megértését és barátságát.

Eljen a szovjet-román fegyverbarátság! Eljen a román nép és a szovjet-népek barátsága! Eljen az együttélő népek barátsága! Eljen a demokratikus Románia és a demokratikus Magyarország barátsága! Eljen a népek számára békét és haladást biztosító demokrácia! Eljen I. Mihály király! Eljen Sztalin marsall, a népek atyja! Eljen a demokratikus román hadsereg, a nép hadserege! Eljen a felszabadított Vörös Hadsereg!

## A francia szabadságünnep Kolozsváron

KOLOZSVAR, július 16. Kolozsvár magyar és román demokrata társadalmi méltó formában adott kifejezést szombat este a legnagyobb nemzeti ünnepükkel, felszabadult franciákkal való együttörvendéssel. Hála a Józsa Béla- és a Balcescu Athenaeumok szereplőgárdájának, az ünnepség műsora valóban alkalmas volt arra, hogy az ember megfürösztelhesse szellemét a bontakozó francia szabadságszellem forradalmi légkörében.

Az ünnepség román és magyar szónokai, Vescan Teofil és Jordáky Lajos kongeniális lelkesedéssel és avatottsággal vonultak fel a közönség előtt a nagy francia forradalom küzdelmeit és vívmányait, rávilágítván a forradalom eredményező esztrém és célkitűzéseire a jelen munkásságig való elhatárolásra és a mai munkásszolgálatban való kiteljesedésére.

Jordáky Lajos előadásának egyes kiemelkedő részeit szerencsés találékonysággal skatitották meg és festették alá a forradalmi éneltszámok és szavaltatok, valamint a Józsa Béla Athenaeum műkedvelőgárdájától előadott Ember tragédiájából forradalmi jelenet.

Az estélyt a Forradalmat ábrázoló nevezetes Delacroix-festmény élőképpé jelenetése zárta be, melyet a háttérből a Marseillaise akkordjai kísérték és Popu Leticia szuggesztív kísérelésével tett a közönség előtt korszerűen érthetővé. Mint külön érdekességről meg kell még emlékeznünk Breton Endre szavaltatáról, aki Petőfi halhatatlan szabadság-versét, az „Egy gondolat hánt engemet” adta elő román fordításban.

A dinamikus rendezett színes ünnepség egy percére sem vált lagymataggá. A közönség éber érdeklődéssel vett részt a műsor minden mozzanatában.

## Egyre fokozódik a terror a görögországi macedónok ellen

BELGRAD, július 16. (Rádió.) A jugoszláv lapok közlik, hogy Bitoljából érkezett hírek szerint a macedón lakosság ellen irányuló görög monarchista-fasiszta terror tovább tart, sőt egyre súlyosabb méreteket ölt, különösen Szaloniki vidékén. Ez a terror előre hűdoigzott terv gyümölcse és a felelősséget a görög kormányra kell viselni, amely közömbösen nézi a terrort.

Moszkvából jelentik, hogy a szovjet sajtó a török sajtónak a görög kérdésben elfoglalt álláspontjával foglalkozva, megállapítja, hogy bizonyos török lapok állandóan támadják a Szovjetuniót, Bulgáriát, Romániát és Jugoszláviát. A török sajtó — írják a szovjet lapok — valóságos hazárdjátékot folytat a világbéke ellen, amikor támogatják a fasiszta-monarchista görög klikk provokáló magatartását.

## Milyen óvóhelyek bonthatók le?

KOLOZSVAR, július 16. Mint ismeretes, a közelmúltban hivatalos plakát jelent meg a város utcáin, az óvóhelyekre vonatkozóan. Amint az hasonló esetekben történni szokott, a reakciós elemek a plakát megjelenését és tartalmát félremagyarázva, valóságos rém- és álhír-áradattal töltötték meg a várost. Eppen ezért kérdést intéztünk a város vezetőségéhez, a következő felvilágosítást kaptuk:

— Az óvóhelyekre vonatkozó rendeletet a belügyminisztérium országmozgósítást osztálya még május 18-án küldte meg a megyefőnökségeknek és városvezetőségeknek. A rendelet egyébként a következő lényeges intézkedéseket tartalmazza: a belügyminisztérium illetékes osztálya engedélyezi, hogy a háztulajdonosok többféle óvóhelyet lebontsanak, illetve beföldeljenek, azaz a kikötéssel, hogy előzékeny kikérjük az illetékes műszaki hivatali szakvéleményt. Csak az az óvóhelyeknek a lebontását és átalakítását nem engedélyezik, amelyeknek lebontás és átalakítás munkálatai nagyobb költséget igényelnek. Ez viszont egészen természetesen. A mai viszonyok között a háztulajdonosok a rendelkezésükre álló tőkét és anyagot csak akkor használhatják fel, ha az óvóhelyek helyreállítására kell felhasználniuk.

Az erdélyi hadifoglyok üzennek

A budapesti szovjet fogolykórházból, a Vass-utca 17 alatti Pajor-szanatóriumból levelek és üzenetek érkeztek a Horea-ut 51 alatti Hazatérők Otthonába. A levelek átvehetők ifjú Pákay Józsefnél az Otthon földszinti irodájában.

Vigh József üzen Szilágyi Jánosnak Zilahra, Futor-ut 188 alá és Végh Andrásnak Szőkefalvára. Kádár Ferenc üzen Kádár Jánosnak Bisineu községbe, Antal Lajos Antal Jánosnak Petrila községbe, Sebastyén Andrásnak ápolónő Ábrahám Barabásnak Csikdánfalva községbe.

Dané Tibor Kolozsvár, Horea-ut 63 alatti lakos az alábbi üzeneteket hozta a foksányi táborból: Hozzá tartozóknak üzennek Kolozsvárra Nagy Jenő Zsigmond király-ut 174 alá, Borsai Sándor Villanytelep-utca 3 alá, Lőrinczi Ferenc tanár üzen a református kollégiumba, Réthi N. üzen Nagyváradra, Koroda Ferenc Tusnádra, dr. Csutoros Bertalan Kolozsvárra, Dávid Ferenc-utca 2 alá.

A buzeui fogolytáborból Jánosi István üzemi feleségének és kislányának, hogy jól van és egészséges.

A hosszuaszi állomáson átszállított hadifoglyok közül az alábbiak küldenek levelet és üzennek hozzátartozóiknak: Nagy Ferenc üzen Nagy Györgynek Pata községbe, hozzá tartozója üzen Nadas Ferencnek Nagyszalontára Futár-utca 57 alá, hozzá tartozója üzen Szabó Jánosnak Szék községbe.

A szegedi fogolytáborból Both Ferencnek üzeni üzenet hozzá tartozójától Mátkófalvára. Hozzá tartozója üzen Vadász Gyulának Désre.

A magyar Vörös Keresztől az alábbi levelek érkeztek a Hazatérők Otthonába: Bánya Ferencnek és Székely Mihálynak írnak hozzá tartozói Désre.

A többi levelek az alábbi címekre szólnak: Páll Ferencnek Málnásra, Nagy Istvánéknak Kolozsvárra, Zöldkert-utca 21 alá, Szubatics Margitnak Trefort-utca 35 alá, gr. Bánffy Miklósnak Kolozsvárra és Vigh Péternek Kolozsvár, Kőkeret-utca 37 alá.

Kiss István magyarókeréki lakos a csurgói (Somogy megye) fogolytáborból az alábbi címekre hozott levelet: Depi Istvánnak és Vargha Ferencnek Vajdakamarásra, Nemes Gábornéknak Nagyarnyére és Mester Máriaéknak Diós községbe.

A JOZSA BELA ES NICOLAE BALCESCU-ATHENAEUMOK KÖSZÖNETE. A Jozsa Béla és Nicolae Balcescu-Athenaeumok július 14-én közös rendezésükben lezajlott szabadságünnepeken közreműködött Dermataneárnak, továbbá a Gutenberg, az Egyenlőség, a CFR és a Haladó Ifjak énekkarának lelkes és sikeres szereplésükért lapunk utján mond köszönetet. Köszönetet mond egyidejűleg Papu Letitia tanárnőnek, Bretán Miklós sziniszagatóinak, Lantos Béla és Perényi János színművészeknek, akik nagyrészt egyéni teljesítményükkel az ünnepi est színvonalának emeléséhez nagymértékben hozzájárultak.

BEIKTATTÁK HIVATALOSAN NAGYVÁRAD UJ RENDŐRFŐNÖKÉT ES POLGÁRMESTERÉT. Szombaton ünnepélyesen beiktatták hivatalába Tógyer Ferenc vasárnapi munkást, Nagyvárad új rendőrfőnöket, valamint Ványai Károlyt az új polgármestert és Balogh Mihályt, az új alpolgármestert.

(\*) ORVOSI HIR. Dr. Kappel kórházi főorvos, gyermek- és belorvosi rendelését régi lakásán (Szabadság-tér 4, I. emelet) újra megkezdte. 9938

FOKOZOTT TISZTASÁG LEGYEN AZ ÖSSZES KOLOZSVÁRI ÜZLETEKBEN! Dr. Solomon János, Kolozsvár városi tisztifőnöke arra kérte fel lapunkat, hívjuk fel a Kolozsvár területén lévő összes üzletek, de különösen az élelmiszerüzletek tulajdonosainak figyelmét arra, hogy a legmesszebbmenő tisztaságról gondoskodjanak, a konyhákban dolgozó személyzet kifogástalan tisztaságát biztosítsák, egészségügyi állapotát ellenőrizzék, mert a helyszínére — ellenőrzés céljából — kiküldött egészségügyi közegek az észlelt kihágásokról büntetőjegykönyvet vesznek fel és ennek alapján az üzletek tulajdonosait szigorúan megbüntetik.

A GYULAFEHÉRVÁRI MAJLATH-FŐGIMNAZIUM igazgatósága közli az érdekeltek szülőkkel és tanulókkal, hogy a következő 1945-46-ik tanévre kellő időközben jelentkezzenek, hogy a szükséges berendezéseket, beszerzéseket idejében meg lehessen valósítani, tekintettel az árat folytonos emelkedésére. A jelentkezés lehetőleg olyan módon történjen, amely biztosítja annak tényleges megtörténését. Az ellátást díj összegét csak azután közölhetjük, ha a bennlakók valószínű létszámáról tájékozódunk.

(\*) ORVOSI HIR. Dr. Baum Árpád fogorvosi rendelését megnyitotta Jókai-utca 5 alatt (Veres-ház).

Kedd, 1945 július 17. Kat. Elek. Prot. Elek. Ortdox: Marina. Zsidó: 5705 év Av hó 7.

H I R E K

VILAGOSSÁG

A nap két 4 óra 3 perces és 19 óra 38 perces nyugszik. A hold két 12-14 óra 34 perces nyugszik.

Politikai napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztő: BALOGH EDGÁR

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassai-utca 7. Távbeszélő 258.

Előfizetési díj egy hónapra 1000 lej. Apróhirdetések szavankint 30 lej, legkisebb hirdetés 300 lej. Álláskeresőknek szavankint 20 lej, legkisebb hirdetés 200 lej. A kiadóba címzett és jelígs hirdetések 30 lej pótdíj fizetendő. Keretes hirdetések négyzetcentiméterenkint 80 lej. Szöveghirdetés (hírek között) szavankint 80 lej. Nyilttér szavankint 100 lej.

Kéziratok megőrzésére vagy visszaküldésére nem vállalkozunk.

JULIUS 18-án, szerdán reggel 9 órakor nyílik meg ünnepélyesen a Népvédelem első szabad erdélyi konferenciája. A konferenciát a vármegyháza nagytermében tartják és azon mintegy 300 erdélyi delegátuson kívül részt vesznek az összes hatóságok és demokratikus szervezetek képviselői is.

A SZAKSZERVEZETI TANÁCS UGYOSZTALYVEZETŐINEK MUNKA-BEOSZTÁSA. A Szakszervezeti Tanács újraszervezéséről szóló beszámolóknak kiegészítésül az egyes vezetőségi tagok munkakörét az alábbiakban ismertetjük: 1. Titkárság, szervezeti ügyek, betegsegélyzővel kapcsolatos ügyek: Alexa Augustin, munkájában segíti Beloval István. 2. Fizetésekkel kapcsolatos ügyek, munkakonfliktusok, beszerzési csoportok, szövetkezeti és munkakamarai ügyek: Neumann József, munkájában segíti Cora György. 3. Pénztár, pénzügyek, adminisztrációs és ellenőrzési munkák: Lébel Albert. 4. A helyi ellenőrzési munkák ügyei: Fodor Balázs és Deac László. 5. Falumunka irányítása, földes István és Kelemen László. 6. Jogi tanácsadás, fordítások (felelős személy): dr. Fogarasi József ügyvéd.

ROMÁN NYELVTANFOLYAMOT INDÍT A KOLOZSVÁRI CFR SZAKSZERVEZET. Alexa Augustin, a Szakszervezeti Tanács titkárnak kezdeményezésére a CFR szakszervezet a magyar nemzetiségű CFR munkások és alkalmazottak részére román nyelvtanfolyamot indít. E célból a tanügyi szakszervezet egy tanerőt bocsát rendelkezésre, aki hetenként kétszer, az esti órákban foglalkozik a tanfolyamra jelentkező vasutasokkal. A tanfolyam munkarendje most van kidolgozás alatt.

UJJÁELEDT A RAVAG FEMARUGYAR. A Ravag fémárugár, amelynek üzemi vezetősége — a többi üzemi tanácsok jóirányító teljesítményeitől eltérően — képtelen volt a jól berendezett gyár termelését fellendíteni, sőt csakis nagy visszaesést mutathatott fel, kezd újjáéledni. Szabó József cégjegyző személyében kitűnő szakember került nemrégiben az üzem élére, aki máris örvendetes eredményeket mutathat fel. A Ravag már berekendeződött az országos termelésbe is. Legutóbb 15.000.000 lej értékű megrendelést kapott Bukarestből. Ez a példa is azt mutatja, hogy jó vezetés mellett a nagytöke igénybevétele nélkül is lehet fejlődni.

Hangverseny a deportáltakért

A kolozsvári színház igazgatósága, színész- és munkásgárdája önzetlen emberbaráti gesztussal siet a deportálásból hazatérők segítségére. Julius 22-én, vasárnap délelőtt 11 órakor koncertet rendez, melynek bevétele teljes összegét a deportáltak segélyalapjára fordítják. A színészek, a munkások és az összes alkalmazottak ingyen fogják munkájukat végezni e nemes cél érdekében. Lőrincz Zsuzsa, Szanati József, Takács Paula, Bacsoni Gábor és Zsurka Péter aria- és hegedűszámmal szórakoztatják majd a közönséget — dr. Stotter Sándor zongorakísérete mellett — Schubert, Puccini, Bach, Mozart műveiből.

Tekintettel a közreműködő művészekre és a hozzáértők által összeállított műsorra, az előadás sikere biztosítottnak látszik.

Biztosak vagyunk abban, hogy Kolozsvár zenekedvelő és emberbarát lakossága nem fogja elmulasztani az alkalmas időt és pénzt szentelni azoknak a kolozsvári lakosoknak a megsegítésére, akik az emberi történelem legnagyobb és legrémsegebb hangversenyében a némán tihés-szenvedés eddig soha nem képzelt skáláját kellett eljátszani.

Városunk lakossága példát kell vegyen a színház művészeinek és munkásainak utmutató fáradóságából. Meg kell mutatni, hogy a sablonos adakozásokon túlmenően, magáért teszi a háború legkegyetlenebbül sújtott áldozatainak búját-gondját s vasárnapi szórakozását támogatlansuk-világosított eszközével avatja.

TULZOTT IGÉNYEKSEL LEPNEK FEL A HÁZTULAJDONOSOK. A Szakszervezetek részéről több panasz érkezett a Szakszervezeti Tanácshoz a kilakoltatások miatt. Több esetben megállapították, hogy a visszatérő háztulajdonosok visszálnak a törvénynyújtotta jogokkal, amely szerint igénybevehetik a házban a nekik megfelelő helyiségeket. Így például az is előfordult, hogy a visszatérő egy házban lakó három-háromszobás-konyhás lakásból hattagú családot lakoltatott ki és egymaga terpeszkedett szét a szobákban. A három- és négytagú családok kilakoltatása már sürriiben előfordul. E visszásságok megszüntetésére a Szakszervezeti Tanács közben fog járni az illetékeseknél.

DOKTORRAAVATÁS. A kolozsvári Magyar Tudományegyetemen szombaton avatták a jogtudományok doktorává Jakabffy Tivadart, a kolozsvári rendőrség büntügyi osztályának tisztviselőjét.

HARMINCZER LEJ JUTALOMBAN RESZESUL A BECSÜLETES MEGTALÁLO! Vakmerő betöréses lopás történt a szombatról vasárnapra virradó éjszaka Kolozsváron, Sajóvits Lajos Baross-tér 2 alatt lévő vendéglőjében. Ismeretlen tettes behatolt a vendéglő helyiségébe, ahonnan élelmiszereken kívül elvitte a tulajdonos hárból készült irattáskáját is, abban a feltevésben, hogy a táskában pénz van. A táskában azonban csak a tulajdonos részére rendelt villi fontos, pótolhatatlan személyi okmányai

voltak. A károsult a betöréses lopásról jelentést tett a rendőrségen, amely megindította a nyomozást. Feltehető, hogy a betörő a részére értéktelen személyi okmányokat eldobja és ezért Sajóvits Lajos arra kért az igazolványok megtalálóját, hogy szolgáltatassa be azokat a rendőrségre, vagy a Baross-tér 2 alatt lévő vendéglőjébe, ahol 30.000 lej jutalomban részesül.

MEGJELENTEK A KOLOZSVÁRI HATÁROZATOK. A Magyar Népi Szövetség május 6-13 között Kolozsvárt lezajlott országos kongresszusának határozatait a mai napon nyomtatásban is megjelentek. A Kolozsvári Határozatok felelelik a romániai magyarság minden időszerű kívánságát és hasznos utmutatóul szolgálnak a romániai magyar közélet minden ágának újjászervezésére. A 32 oldalas, szépen kiállított füzet a romániai magyar népi egység beszédes dokumentuma. Országosra árusítják a MNSz tagozataiban. Részletes ismeretelésére még visszatérünk.

(\*) AZ ÖSSZES KERESKEDŐK, engrosziszták és detailisták egyidejűleg, július 18-án, szerdán délután fél 5 órakor saját érdekében történt megbeszélésen jelenjenek meg Iparkamarai titkári hivatalukban. Kereskedők Egyesülete.

(\*) DIÁKOK RESZERE július 18-án szerdán délután 5 órakor új modern tanfolyam kezdődik, Király-utca 14.

ARANYAT, EZÜSTÖT, BRILLIÁNST Legmagasabb áron veszek Schmelzer István ékszerész, Deák Ferenc-utca 26

Társadalmi segítség — a mentők megmentésére...

KOLOZSVÁR, július 16. Evtizedek során igen nagy szükségnek bizonyult és a közérdek szempontjából is jó szolgálókat tett Kolozsváron a mentők intézménye. Sainos, a háboru pusztításai kihatással voltak erre a közületre. Berendezésének nagyrészt leszerelték és jármű nélkül maradt a Mócsok-utján lévő székház.

Eleldig a város igyekezett segílyt nyújtani, a fenntartásra valamelyes alapot biztosítani a nagy kihagyásokkal működő intézetnek. Március hó folyamán 30.000 pengő segílyt utalt ki, de — három hónap alatt — ez az összeg kimerült, valószínűleg azért, mert nagyobb segélyszemélyzetet tartott a keltetnél.

A mentőintézmény megmentésének ügyét előterjesztették a Szakszervezeti Tanács titkári értekezletén is. Felmerült az a megoldás, hogy társadalmi gyűjtés útján lovakat és járműveket biztosítsanak a mentők házában s ilymódon ki szélesítsék és iövedelmezőbbé tegyék a tevékenységét. Erre vona közfán a Szakszervezeti Tanács részletes tervzetet kér a Kelemen Attila dr. vezetése alatt lévő intézménytől.

VÁRHATÓ IDŐJÁRAS. Az Időjárás-kutató Intézet közli: Változó felhőzet, enyhe szél, helyi esők, a meleg csökken.

TISZTOGATÓ BIZOTTSÁG FELHIVÁSA. Az egészségügyi Tisztogató Bizottságnak az Orvosi Kamara helyiségében (Majális-utca 17) július 18-án, szerdán délután 6 órakor tartandó ülésén ezután is megidézük: dr. Orbán István, dr. Frank Ernő, dr. Simon Imre, dr. Szerényi Lajos, dr. Kotzian Lenke, dr. Ujváry Imre, dr. Grépályi András, dr. Henter Kálmán, dr. Lázár Elek, dr. Puskás György, dr. Csajkás Bódog és dr. Bornemissza Pál orvosokat és felkérjük mindazokat, akik nevezettek politikai, vagy népképzés megatartására vonatkozó adatokat tudnak, hogy a bizottság tagjaival személyesen, vagy írásban közöljék, esetleg a közölt időpontban személyesen adják elő.

A PETŐFI-BIZOTTSÁG felkéri mindazokat, akik akár a segesvári, akár a kolozsvári Petőfi-ünnepségekkel kapcsolatban feladatokat vállaltak, hogy ma, kedden délután pontosan 6 órakor jelenjenek meg a Magyar Népi Szövetség közművelődési bizottságának helyiségében Magyar-utca 1 alatt.

IDENYMUNKASOKNAK JÁRÓ BÉRPÓTLÉKOT KÖVETELNEK A VIZ. ES VILLANYSZERELŐ MUNKÁSOK. A kolozsvári viz- és villany-szerelők munkások szakszervezete kérésint intézett a Szaktanács-hoz, hogy vizsgálja meg ez iparág munkásainak a 30. Szaklétszó bérpótlékra vonatkozó kérését. A Szaktanács határozott, hogy mindazok, akik egész éven át nincsenek alkalmazásban s csak idénymunkát végeznek a mesternél, jogosan igényelhetik a bérpótlékot.

(\*) HAZASSÁG. Özv. Popp Jenőné született Popp Erzsébet Kolozsvár és Mészáros József Dés 1945 július 12-én Désen házasságot kötöttek.

(\*) A MAGISZ értesíti tagjait, hogy vékony-szálú női selyemharisnya kiosztását újból megkezdte a MAGISZ textil-osztályán, (volt Magyarbolt).

A „Három a kislány“ a Városi Színházban

Végre szóhoz jutott városunkban az úgynevezett klasszikus operett! S a színház minden rendelkezésére álló eszközzel munkálkodott azon, hogy méltó formában elevenítse fel a világot annyiszor bejárt színművészeti Schubert-darabot. Az eddigi előadásokat tett házzal nézték végig.

A Városi Színház heti műsora

Kedden, 6 órakor: HÁROM A KISLÁNY. Szerdán 6 órakor: FEKETE SZARU CSERESZNYE.

MAGISZ Bőripari Munkások Szakszállya a MAGISZ tagok részére a nyári cipőknél 20% kedvezményt ad Kolozsvár, Szabadság-tér 31.



# APRÓHIRDETÉSEK

## Adás-réteg

**SELYEMHARISNYA** legolcsóbb bevásárlási forrása Dávid Ferenc-utca 13. udvarban. 9743

**ARAGAZ**, Shellgáz-palackot tételeiben is vesznek. Munkácsy-utca 8. Tokay. Csak délután. 9848

**ZOMANCOZOTT** konyhafelszerelésekben nagy választék. Frankel vasútlejt, Deák Ferenc-utca 38. 9099

**ELADÓ** 0.4-től 10 HP-ig villanymotorok. Janca, Radák-utca 4, telefon 502. 9931

**IRÓGÉP**, hordozható és irodalmi, eladó. Érdeklődni Obsitos-utca 11, ház mesternél. Ugyanott pianó-zongora eladó. 9934

**GYERMEKKOCSIK**, sport, kombinált, mely játékbakocsik kaphatók Weiss Mózesnél, Horea-ut 16. Javításokat vállalunk. 9940

**MEGVÉTELRE** keresek jó állapotban lévő modern hatszemélyes ebédlőt, lehet kombinált. Cím a kiadóban. 9989

**SODRONYOS** fehér vaságyat, külön sodronyt, matrácokat és ágyneműt jó állapotban keres a kiadóban. 9979

**UJ**, modern konyhaberendezések jutányos áron eladó. Dávid Ferenc-utca 11, festőműhely. 9995

**ELLADÓ** egy új szmoking mellénnyel, de-rik termetre. Szentistván-ut 20, ajtó 4. 9952

**ELADÓ** egy női kerékpár. Megtekinthető Jókai-utca 12 alatt 5 órától. —11

**IRODAI** butorok, bőrgarnitúra, íróasztal, stb. jutányosan eladó. Radák-utca 4, délután 3-5-ig, házfelügyelő. —23

**FAJTISZTA** angora nyulak ketreccel együtt eladó. Fogaras-u. 11. 10085

**TIZEDES** mérleg eladó. Apafi-u. 106. 10087

**ELADÓ** egy konyhaberendezés olcsón. Petőfi-u. 34. 10077

**SINGER** stüllyesztő varrógép eladó, esetleg rádióval elcserezhető. Deák Ferenc-u. 18. sz. ház mesternél. 10055

**SURGÓSEN** eladó 1 háló és egy konyhaszekrény olcsón. Horea-ut 42, délután 3-5-ig. —71

**MODERN** üzletberendezés eladó. Érdeklődni Dézma-utca 13. —78

**JOKARBAN** lévő fehér sport gyermek-kocsik eladó. Földész-u. 7. —75

**DIOFURNIROS** kombinált garconier komplett 530.000 lejért „Libertas” Deák Ferenc-utca 40. 3814

**UJ** gyermek mély- és sportkocsik eladó. Horea-ut 8. hátul az emeleten. 10074

**VESZEK** kicsi motorokat ventilátor, hajszárító és hasonló készülékekről. Kossuth-utca 5. Házfelügyelő. 10054

**GAZREZSŐ** fehér zománcozott és fekvőszék eladó. Szentegyház-utca 10, 3-5-ig. 10053

**MINDENFELLE** butorok olcsón eladó. Butordzset Dézma-utca 13. 10057

**KÉT** kombinált szoba (diófa gyökér) eladó Dézma-utca 18. 10087

**CSINOS** csontszintű háló, gyerekágy eladó. Heltal-u. 5. I. em. 10058

**ELADÓ** egy sötétzürke férfiöltöny, egy 35-ös parafaszandál, egy 36-os női cipő és egy 40-es férfi cipő. Egyetem-utca 1. I. 3. 10060

**ELADÓ** kettő szalagmunka, ebédlőszék, előszoba fogastülkörrrel, redőnyös írógéppasztal és szekrény. Mikos Kelemen-utca 6. Demeter asztalosnál. 10062

**TISZTA** gyapjú férfi fűzőnadrág, angora női szetter és angora nyulak eladó. Taksony vezér-utca 8. II. ker. —72

**ELADÓ** egy karikahajós női Singer varrógép, egy sodronyos vaságy, Mikos-u. 4. sz. —90

**FÉNYKÉPEZŐGÉP** 13x18-as utazó Voigtlander Kollinár optikával, duplakazettával statíval eladó. Szécsen-fotó Nagybánya. —92

**ELADÓ** antik komód, ruhaszekrény, konyhaszekrény, vaságy, Brassai-u. 20. —94

**KERESEK** egy nagyon szép kombinált szobaberendezést, csak priváttól. Cím a kiadóban. —97

**ANGORA** nyulak eladó. Zsigmond király-u. 103. —86

**REMINGTON** táskairógép. Odhner számológép eladó. Bartha Miklós-utca 24. II. jobbra, 2-4-ig. —88

**ELADÓ** tüdőkökád, jégszekrény, ágyak, asztalok, szék, kredenc, Singer varrógép, kályha, ajtó, ablakok, építkezési, vasgöndör, deszka, fésült gyapjú, 20 m. gumicső, káposztás és vashordó. Érdeklődni d. u. 3-tól. Mikó-u. 70. —89

**MEGVÉTELRE** keresek jó állapotban lévő zománcozott „Aragaz” kályhát. Warthenberg úgyvéd. Egyetem-u. 3. —95

**ELADÓ** Rex billiárdasztal. Cím a kiadóban. —99

# SPORTÉLET

## Carmen-KMSE 4:3 (1:3)

### Megérdemelt győzelmet aratott a bukaresti bajnokságot a második féldőben feltűnően visszaesett kolozsváriak ellen

KOLOZSVAR, július 16. Az országos rangadónak minősíthető Carmen-KMSE mérkőzés rekedtség, mintegy 7500 néző előtt zajlott le a Városi Sporttelepen. A várakozásnak megfelelően mindvégig heves iramú, izgalmas jelenetekben bővelkedő, valószínűleg bajnoki jellegű viadal alakult ki a két klasszis csapat között. Az ellenfelek a következő összeállításban sorakoztak fel a pályán:

Carmen: St. Ionescu—Panait, Novac—Simatoc, Torjoc, Sticlovan—Fábián I., Marian, Humis (Cires), Bonatiu, Covaci.

KMSE: Szoboszlai—Szantáló II., Vass—Perényi, Fülöp, Páll—Plesa, Kovács IV., Bonyhádi, Radnai, Kovács V.

Mindjárt kezdés után — egy percen belül — három pompás KMSE támadás vezérelteti Ionescu kapuját. A 3. percben Fülöp dancsol a félvonalon belül. Torjoc előretűlt labdája Szantáló lábán irányt változtat s a rossz ütemben kifutó Szoboszlai mögé kerül. Humis redésalad és könnyedén a hálóba emeli. Kissé potyalúz gól. 1:0. Sorozatos KMSE-támadások következnek. A Carmen veszélyes védelme gyors egymásutánban háromszor hátrítja szögletre a támadásokat.

#### Az idény legszebb mérkőzése

A kolozsvári fedezet- és támadósor látványos, lendületes adogatásokkal gyönyörködte a nézőket. Ionescu kapuja állandó bombázás alatt van. Közben Bonyhádi kiszáll a játékból és cipőt cserél. Pár percig Kovács Pál helyettesíti. Negyedórás kolozsvári fölény után a 17. percben a visszatérő Bonyhádi bombázásával kiegyenlít. 1:1. Továbbra is a kolozsváriak bizonyulnak technikailag és taktikailag felkészültebbeknek. A második negyedórán azonban fölényük a mezőnyre szorítkozik.

Ide-oda villanó, látványos párharcok következnek. Pompás szerelések és cselek váltogatják egymást mindkét részről.

A 32. percben Kovács V. színrő-beadást

Bonyhádi pergőfejessel küldi a balsarok felé. Ionescu pazar ugrással hátrít. Nagy taps. A 35. percben az előretörő Páll jutás közben vértanulón lövést küld kapura mintegy 55 méterről. A labda a jobb felső sarokba vágódik. 1:2. A gól felvillanyozza a KMSE-t s tovább ostromolja a bukarestiek kapuját.

A 40. percben Kovács V. lendületes lefutás után középre játszik s beadást Kovács IV. kapásból a hálóba vágja. 1:3. Nagyiramu mezőnyjáték közben ér véget a féldő.

#### A visszaesés

Szünet után egycsapásra megváltozott a játék képe. A Carmen lelkesen kezd s az 1. percben a tértől való védelem között megugró Bonatiu nagy gólt rug. 2:3. Ettől a perctől kezdve fokozatosan visszaesett a kolozsvári együttes. Csatársora felbomlott s védelme mindvégig légüres térben mozgott, feltűnően kapkodva és perceről-percre fáradtabban a céltalan szaladgálástól.

A 20. percben a szeleskedő Vass elengedi Fábián I.-et, aki bekanyarodva az ugrándozó Szoboszlai mellé a hálóba helyezi a labdát. 3:3. Most rákapcsol a Carmen és teljes mértékben kihatározza az ellenfél ingadozását. A 25. percben nagy kavargás és lökdösdés keletkezik a KMSE kapuja előtt. Covaci a kapussal együtt hálóba nyomja a labdát, de a játékevezető dancs miatt nem adja meg a gólt. Igatott szökváltások következnek a játékosok között, csoportosulások, lökődések. Valóságos kakasviadal. A rendezőség és a rendőrség benyomul a játéktérre s több ideges néző is odavegyül. Közönség — két tábor — dobog és szítja a viadot. Két percre elfajult és sportszerűtlené vált a szép, pompás mérkőzés. Timof György rendőrkésztor közbelépésére azonban lecsillapodtak a kedélyek és a mérkőzés további során már nem adóttak sportszerűtlen jelenetek. A Carmen lelkesen és teljes erőbevetéssel küzdött tovább s a 40. perc-

ben Fábián I. átadásából Marian a nap legsebesebb gólját rugja. 4:3. Az utolsó percben Plesa előtt nyílt nagy helyzet az egyenlítésre, de a szélső hibázott.

#### Bírálat

Azt a jelenetet leszámítva, melyet mindkét fél játékosainak idegfeszültsége csíholt ki, az idény legnagyobb mérkőzésének lehetett szemtanúja a nagyszámú közönség. Az első féldő a labdarugó sport minden változatát megcsillogtatta. E játékidőben a KMSE bebizonyította, hogy az élecsapatok között van a helye. Szünet után azonban taktikai hibákat is elkövetett, így például Perényi hátravonásával, aki egyetlen táplálója volt a támadósornak. A Carmen jobban bírta az iramot a második féldőben és lelkesebben játszott, mint ellenfele. Győzelme megérdemelt. Jók voltak: Novac, Panait, Sticlovan, Simatoc, Marian és Fábián I.

A KMSE-ből Szoboszlai végig bizonytalannul védett. A 90 perc alatt nem volt egyetlen merész rávetése sem, pedig egy-két gólt ezzel is elháríthatott volna. Az első féldőben — Radnai leszámítva — valameny játékos remekelt. Szünet után kiemelkedő egyéni teljesítményt egyik sem nyújtott. Polareczky kissé ingadozott itélkezéseiben. Szögletarány 11:6 (6:2) a KMSE javára.

#### RÖVID SPORTRÉK

**GYŐZÖTT A DERMATA NAGYVÁRADON.** A Dermata SC labdarugó csapata vasárnap Nagyváradon a Haladás ellen mutatkozott be a váradai közönségnek. Kétgólos győzelem után 4:1 (1:1) arányban győzött. Góllövők: Hegedűs, Tóth (2) és Szász. Tegnap a Szabadság együttesével játszott. Lapzártaig a mérkőzésről eredmény nem érkezett.

**A VICTORIA IFJUSÁGI CSAPATA** előmérkőzésen 4:3 (1:2) arányban legyőzte a K. K. A. S. E. ifjakat. Góllövők: Negrutiu (2), Chiorean és Pálffy, illetve Bán (3).

**REGI** nagy biztosító társulat keres magas javadalmazással üzletszerzőket. Cím a kiadóban. 9997

**KOLOZSVÁRI** Kézműparosok Szövetkezte Karolina-tér 9. kifutót keres. Jelentkezni a Szövetkezetenél. —67

**FŐZNI** jól tudó mindenest keresek azonnali belépésre. Érdeklődni Zsidókórház iradójában. —56

#### Alkalmazást keres

**VIZSGAZOTT** gépkocsivezetősegéd sofőri állást keres. Ambrus Antal, Barcsay-utca 8. 9968

**IDŐSEBB** nő lakásért fél napi házimunkát vállal. Levelet „Idősebb” jellegre a kiadóba. —24

**MAGANTANULÓKAT**, pótvizsgásokat előkészítik. Budai Nagy Antal 28. —76

**NYUGDIJAS** tanítónő középiskolákat javító és magánvizsgára előkészít. Jókai-u. 25. —52

**NEGY** gimnáziumot végzett kertész elvállal bármilyen állást, aminek a balkezet kis részében kell használni. Ajánlatokat a kiadóba Sebesült deportált jellegre. —96

#### Ingatlan-lakás

**SURGÓSEN** eladó ház, kicsit bombázott. Radák-utca 5, bodega. 9909

**ELADÓ** ház, mely áll szoba, konyha és 900 négyzetméter kertből. Szabolcs vezér-utca 27. Ára 5.000.000 lej. Érdeklődni Fejedelm-utca 16, I. emelet 3. 9989

**KERESEK** 3-4 szobás komfortos lakást, esetleg vállalom bombasérült ház javítását. Is. Címeket Unió-utca 10, házfelügyelőhöz. 9998

**ELADÓ** új családi ház, két szoba, konyha, fürdőszoba, mellékhelyiségek, nagy zöld- és gyümölcsös kerttel. Nagy Lajos király-utca 3. —19

**FELHOLD** gyümölcsös eladó Szentgyörgyhegyen. Érdekl. Dézma-utca 5. —61

**EGYSZORAS** összkomfortos modern villalaksomat elcserezném kétszobás hasonlóval. Külön felken. Cím a kiadóban. —64

**KERESEK** üzlethelyiséget átkezdének vagy bodegának, esetleg vendéglőt átvennék megengedéssel, forgalmas helyen. Galamb-u. 2. —68

**KÉT** szoba, konyhas komfortos villalaksomat elcserezném egy szoba-konyhas komfortos lakással. Cím a kiadóban. —42

**LAKÁS** eladó villanyművel 2 szoba, konyha, fürdőszoba, egy háló- és ebédlőberendezéssel. Érdeklődni délelőtti órákban. Cím a kiadóban. —71

**KERTÉSZETRE** alkalmas 1-2 hold földet keresek lakással. Cím: Hőgyes-u. 18. —47

**EGY** butorozott szoba kiadó. Kossuth Lajos-u. 28. Szabó. —66

**ELCSERELNEK** egy kétszobás konyhas lakást egy belvárosi két vagy három szoba összkomfortos lakással. Cím Damjanich-u. 19. (Zsák-utca.) —91

**IDŐSEBB** komoly urat lakótársnak keresek. Egyetem-utca 2. délelőtt 8-10-ig, délután 4-6-ig. Gulyásné, I. emelet. —84

#### Külön felék

**OLCSÓN** szállítunk bármit vidékről is. Dacia, Széchenyi-tér 20. 9095

**FEJLEST**, talpalást és harisnyaszemfelszedést géppel vállalunk. Dávid Ferenc-utca 9. 9902

**HARISNYASZEMFELSZEDÉST** vállalok. Dózsa György-utca 19. 9913

**UTLEVELEZHEZ** iratairól fotokópiát legyorsabban készít Fotolaboratórium, Unió-Rózsa-utca sarok. 9979

**MAGAS** jutalékokat adok annak, aki Szent-istván-úti egy szoba, éléskamra lakásomat elcserezni egy szoba, konyha, fürdőszobás lakással. Címét kérem: leadni Bolyai-utca 8, „Diszkrét” ruhakereskedésbe.

**FELKEREM** Kiss Sándor kőműves urat, ki férjemtől, Pap Pétertől üzenetet hozott, tudassa címét feleségével, Egyetem-utca 4. —37

**BUDAPESTRE** levélmegbízásokat vállalok, levelek leadhatók 10-től 4-ig Bolyai-utca 8, Kenderessy. —93

**JÓMEGJELENÉSÜ**, művelt, 37 éves rövidáru-kereskedő, aki nagyszabású importengedélyekkel és kb. 5.000.000 lej értékű árukészlettel rendelkezik, házasságot kötne egy jómegjelenésű és művelt, legfeljebb 32 éves hajadonnal, vagy független üzletasszonnyal, akinek legalább is hasonló az anyagi helyzete. Hajlandó volnék egy esetleges társulásra a jövődőlhet apósa. Következőket elfogadok. Részletes és névvel jegyzett választ a kiadóhivatalhoz kérek „Boldogság” jellegre. —82

**MEGISMERKEDNEK** 40-50 év közötti intelligens férfival, kivel vasárnap délutánjaimag kellemesen eltölthetném, házasság lehetséges. Levelet a kiadóba kérek „Jókedély” jellegre. —51

**BORGIDA** Gábor Szilágycséből keres feleségét sz. Sámuel Annát, valamint 11 éves Agnes és 3 éves Sándor nevű gyermekeit, kik 1944 június havában lettek deportálva. Kérek mindenkit, akik hármát tudnak ló-luk, hogy küldjenek értesítést Borgida Gábor, Szilágycséh címre. 20. —44

**FODRASZOK** figyelmebe! Garantált Dauer-vezin kapható, Béthlen-utca 12. Keresztelése. —48

**F. HÓ** 11-én egy szegény kibombázott mosóné elvesztette fekete kézi táskáját az összes fontos irataival. Nagyon kéri a becsületes megtalálót, hogy legalább az iratait juttassa vissza, a táskát megtarthatja. Fellegvári-ut 83. szám alá. —49

**FINANSZIROZOT** egy betársulót keresek, aki rendelkezik kétféle millió feletlenő tőkével, biztos, kitűnően jövedelmező, realis alapokon álló vállalkozáshoz, amely nagyvállalatok és gyárak ekonomatúsal részére férfiruhákat konfekcionál és szállít, „Férfiruhakonfekció” jellegre a kiadóba. —53

**MEGISMERKEDNEK** egy 40-45 közötti komoly férfival, ki őszinte partner tudna lenni. Házasság lehetséges. Nyár jelleg. —70

**TARSAT** keresek, ki teher vagy más szállítászközrel rendelkezik. Gyümölcs, zöldség, tojás és szárnyas nagyban és kicsinybeni szállításra. Iparigazolványval rendelkezem. Désen ház eladó. Megkeresés: Papp kereskedelmi ügynkség, Szappan-utca 13. —37

**JÁTEKBABA** készített tanuinek. Címét azonnalra „Fontos” jellegre kiadóba. —93

**SILBERGER** Lipót Szilágycséből keres feleségét sz. Mauthner Margitot és 15 éves Tibor, valamint 9 éves Lea gyermekeit, akik 1944 június havában lettek deportált. va. Kérek mindenkit, akik valamit tudnak róluk, hogy küldjenek értesítést Silberger Leopold, Szilágycséh címre. —14

**KÖREM** azokat a kolozsvári egyetem hallgatókat, akik tudnak valamit Gulyás László jogszigorlóról, sziveskedjenek értesíteni nővérét, Veress Zoltánét, Farmacia „Veres”, Zaul de Cample, Torda megye. —81

**Textil- és harisnya-áruban** nagy választék „111” áruházban Dózsa György-utca 14 JÓZSEF és NAGY

Mindennemű építési anyag, cement, ollott és ollatlan mész, gipsz, nád, szigetelő papír, cserép és faanyagok legolcsóbb beszerzési forrása

**DORNA** Magyar-utca 75. Telef. 597